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Circolare N. 368  del 14/01/2025

Agli studenti e alle studentesse
delle classi 1^, 2^, 3^ e 4^ 
Ai loro genitori/tutori

e, p.c.
Ai/Alle coordinatori/trice 
A tutto il personale docente
Al Direttore S.G.A
Al personale ATA

Oggetto:   ISCRIZIONI passaggio alle classi successive a.s. 2025/2026

Si  comunica che entro il  01 FEBBRAIO 2025 è obbligatorio,  per tutti gli  studenti frequentanti il 
nostro Istituto delle classi prime, seconde, terze e quarte a.s.2024/2025, inoltrare in allegato per e-mail  
all’indirizzo ufficiale dell’Istituto  rarh020004@istruzione.it, la domanda di iscrizione alla classe successiva 
per il prossimo anno scolastico 2025/2026.

Il  modulo,  in  pdf  compilabile,  è  stato  inoltrato  nella  vostra  bacheca  all’interno  della  sezione 
“documenti” del vostro Registro Elettronico (come mostrato in figura sotto).

“Bacheca documenti personali” (immagine sotto)

mailto:rarh020004@istruzione.it?subject=Modulo%20domanda%20iscrizione%20passaggio%20anno%20successivo%20NOME%20COGNOME%20ALUNNO/A
http://www.alberghieroriolo.edu.it/


Si ricorda di confermare la presa visione del documento cliccando su “conferma presa visione”

NOTA BENE:  Nel modulo la scelta dell’indirizzo va effettuata solo per gli studenti/esse delle classi seconde 
(che passano alla classe terza nell’ a.s. 25/26)

La scelta della seconda lingua straniera va effettuata solo per gli studenti/esse delle classi prime 
(che passano alla classe seconda nell’ a.s.25/26)

Per gli studenti esclusi dall’obbligo scolastico perché di età superiore ai 16 anni, L’ISCRIZIONE SI 
PERFEZIONA TRAMITE IL VERSAMENTO DELLE TASSE SCOLASTICHE ERARIALI di Iscrizione (€ 6,04) e di  
Frequenza (€ 15,13) che devono essere corrisposte, precisando la causale dove possibile, come segue:

A. Gli studenti delle future classi quarte devono versare la Tassa Erariale di iscrizione e frequenza 
a.s. 2024/2025 per un totale di € 21,17 tramite:

o Bollettino postale su ccp 1016 intestato all’Agenzia delle Entrate – Centro operativo di 
Pescara;

o Bonifico bancario IBAN: IT45 R 0760103200 000000001016 intestato all’Agenzia delle 
Entrate –Centro Operativo di Pescara;

o Modello F24 (semplificato o non semplificato), usando i seguenti codici Tributo come da 
allegato fac-simile F24 (allegato 3):

o TSC1 denominato “Tasse scolastiche – Iscrizione” per € 6,04
o TSC2 denominato “Tasse scolastiche – Frequenza” per € 15,13

B. Gli studenti delle future classi quinte devono versare la Tassa Erariale di frequenza a.s. 2025/2026 
di € 15,13 tramite:

o Bollettino postale su ccp 1016 intestato all’Agenzia delle Entrate – Centro operativo di 
Pescara;

o Bonifico bancario IBAN: IT45 R 0760103200 000000001016 intestato all’Agenzia delle 
Entrate –Centro Operativo di Pescara;

o Modello F24 (semplificato o non semplificato), usando solo il codice TSC2 (vedi fac-simile 
F24 allegato 3).

o TSC2 denominato “Tasse scolastiche – Frequenza” per € 15,13
C. Anche gli studenti che frequentano le classi prime e seconde che avranno compiuto sedici anni 

alla data del 31/08/2025 sono tenuti a versare la tassa erariale di Iscrizione e frequenza a.s. 



2025/2026 per un totale di € 21,17 con le modalità sopra descritte al punto A.

Esonero dalle tasse scolastiche

Ai sensi del Decreto legislativo 16 Aprile 1994, n. 297, art. 200, l’esonero dal pagamento delle tasse 
scolastiche può essere consentito per merito, per motivi economici e per appartenenza a speciali categorie 
di  beneficiari. Questi  tipi  di  esonero  valgono  per  tutte  le  tasse  scolastiche.
Per merito, sono esonerati dal pagamento delle tasse scolastiche gli studenti che abbiano conseguito una 
votazione non inferiore alla media di otto decimi negli scrutini finali (art. 200, comma 5, d. 19s. n. 297 del  
1994)

Per motivi economici, con il decreto ministeriale n. 390 del 19 aprile 2019 è stabilito l’esonero totale 
dal  pagamento  delle  tasse  scolastiche  per  gli  studenti  del  quarto  e  del  quinto  anno  dell’istruzione 
secondaria di secondo grado, appartenenti a nuclei familiari  il  cui valore dell’Indicatore della situazione 
economica  equivalente  (lSEE)  è  pari  o  inferiore  a  €  20.000,00.

Per  appartenenza a  speciali  categorie  di  beneficiari,  sono dispensati    dalle  tasse scolastiche gli 
alunni e i candidati che rientrino in una delle seguenti categorie: a) orfani di guerra, di caduti per la lotta di  
liberazione, di civili caduti per fatti di guerra, di caduti per causa di servizio o di lavoro; b) figli di mutilati o  
invalidi di guerra o per la lotta di liberazione, di militari dichiarati dispersi, di mutilati o di invalidi civili per  
fatti di guerra, di mutilati o invalidi per causa di servizio o di lavoro; c) ciechi civili. L’esonero è concesso 
inoltre a coloro che siano essi stessi mutilati od invalidi di guerra o per la lotta di liberazione, mutilati od 
invalidi  civili  per  fatti  di  guerra,  mutilati  od  invalidi  per  causa  di  servizio  o  di  lavoro.

Per ottenere l’esonero dal pagamento delle tasse scolastiche è condizione necessaria l’aver ottenuto 
un voto di comportamento non inferiore a otto decimi (articolo 200, comma 9, d. 19s. n. 297 del 1994). Al  
contempo il  beneficio per  ottenere l’esonero decade per gli  studenti che hanno ricevuto una sanzione 
disciplinare superiore a cinque giorni di sospensione, nonché per i ripetenti, tranne i casi di comprovata  
infermità (articolo 200, comma Il, d. 19s. n. 297 del 1994).

Referente dell'attività: Ufficio didattica

Il Dirigente scolastico 
Prof. Stefano Rotondi

http://www.miur.gov.it/documents/20182/21192/Decreto+legislativo+297+del+1994/377c571e-be98-44c6-8b19-8ff786f4c92b?version=1.0
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